

# 北京城市副中心报

2021年10月15日 星期五 农历辛丑年九月初十 今日四版



## 城市副中心党工委召开专题会议

# 研究城市副中心站综合交通枢纽地区规划等工作

隋振江主持

本报讯(记者 陶涛)昨天下午,城市副中心党工委召开专题会议,研究北京城市副中心站综合交通枢纽地区规划及土地入市相关工作。副市长、城市副中心党委书记、管委会主任隋振江主持。

会上,城市副中心管委会规划和自然资源局汇报了北京城市副中心站综合交通枢纽地区规划及土地入市相关工作。京投公司、市发

改委、市财政局、市住建委、市土储中心、市土地利用中心等部门进行深入交流。

会议指出,当前,城市副中心正在高质量发展的道路上按下“加速键”,各领域建设生机勃勃,城市框架有序拉开。加强交通基础设施建设,大力发展轨道交通,是提高城市副中心区域承载能力的基础性工作,是有效缓解大城市病、保持城市活力的重要举措,

也是推动高质量发展、拉开副中心城市框架的关键环节。

会议强调,要进一步落实“轨道+城市”理念,加强轨道与城市功能融合,扎实做好站点内部上下、站点周边一体化开发建设,将副中心站综合交通枢纽打造成站城一体的交通枢纽典范,建设“轨道上的城市”。要总结梳理土地预出让创新经验,为全市其他

枢纽地区土地出让做出示范。要进一步深化规划方案,细化出让条件,明确交地时间,做实基础工作,确保顺利成交。要把控好商业业态引入,打造具有国际化水准的商业区,为推动副中心高质量发展及“两区”建设作出积极贡献。

城市副中心党工委管委会领导赵磊、孟景伟、王承军参加。



本报讯(记者 关一文)舒适的居住环境、丰富多彩的养老生活、方便快捷的医保异地实时结算,河北燕郊与北京通州一河之隔,近年来选择跨省养老京籍老人越来越多。在河北燕郊的燕达金色年华健康养护中心,机构床位已从2300张发展到1万张,入住人数从1700余人增加到近5000名京籍老人,涨幅近200%,京籍老人已占整个养护中心入住老人的95%,大大缓解北京地区养老压力,促进区域养老服务资源有效配置。

今年的“九九重阳”是我国法定的第九个老年节。在京津冀协同发展的大背景下,“异地养老”成为了很多北京老人的选择。他们的生活过得如何?重阳前夕,近百名北京老人来到位于河北燕郊的燕达金色年华健康养护中心,慰问在那里养老的近5000名京籍老人,与他们共庆重阳。

“北京大妈有话讲”组织近百名北京老人组成的爱心志愿者带着满满的节日祝福来到燕达养护中心慰问演出,将来自北京老家的温暖带给异地养老的伙伴们。燕达养护中心专门在阳光种植房摆放了千盆菊花,供老人们欣赏并组织老人健步走活动。老人们欢声笑语不断,节日氛围格外浓厚。

燕达养护中心副总李东辉介绍,该中心于2011年开始运营,2016年被列为京津冀养老工作协同发展试点单位。依托三级甲等的河北燕达医院医疗康复支持,建立“医养康相结合”的特色养老服务体系,满足老人自理、半自理、非自理等不同养老需求,独创家居式和宾馆式的养老居所,打造绿地率超过60%的园区环境。同时,设置有电影院、台球厅、书法绘画、高尔夫练习场等休闲娱乐设备,满足老人需求。

异地养老中,最让老年人觉得方便的是医保异地实时结算服务。

今年64岁的张树芳阿姨一开始对于住养老院还有些犹豫,但一次意外的顺利就医让她打消了顾虑。当时张阿姨的老伴因心脏病想挂北京朝阳医院心血管专家号,却一直挂不上。后来知道燕达医院和朝阳医院有共建合作,那位专家每周会来此出诊,就试着挂燕达医院的号,没想到立刻就约上了。“真没想到这么方便,而且拿着北京医保卡还可以直接结算,和在北京看病一模一样!”老两口很快就搬来了养护中心,没多久就把医保全转到燕达医院,打算在这儿长住了。

据悉,截至9月底,北京市、天津市共191家优质医疗资源已开通京津冀异地就医门诊医疗费直接结算业务。北京市、天津市30家医疗机构纳入三河市异地就医住院直接结算定点范围。三河市37家定点医疗机构均已开通京津冀跨省异地就医住院直接结算权限,门诊直结业务已开通14家。

同时,三河市医疗保障局与通州区医疗保障局在医保筹资标准、报销比例、总额支付、医保目录、医院控费管理、营利性医疗机构自立项目价格等方面加强统筹,建立起了两地医保政策“互通”、信息共享等机制。

## 京津冀协同吸引京籍老人跨省养老

(下转2版)



## 中国北京种业大会三大亮点抢先看

城市副中心国际种业科技园区将展出40个玉米新品种

本报记者 曲经纬

“全国十粒种,一粒自北京”,种业振兴,北京先行。昨天下午,第二十九届中国北京种业大会组委会在北京市人民政府新闻发布厅召开新闻发布会,宣布第二十九届中国北京种业大会将于下周一在北京园博园开幕,会期5天。大会包括1场开幕式、4场峰会和2个展示平台,参展企业400多家,以代表中国种业的领军企业、创新企业、自主知识产权企业、国际合作企业为主,涵盖玉米、蔬菜、畜禽和水产四大种业,以及食品、生物科技等种业产业链上下游企业。会议期间,作为2个展示平台之一的通州国际种业科技园区将集中展示40个玉米新品种。在四大峰会之一的中国北京玉米种子及产业链峰会上将发布55个“全国杰出贡献玉米自交系”。

### 首次使用“中国北京种业大会”名称

北京种业大会已经连续成功举办了28届,经历了数次变迁:1992年召开第一届北京(丰台)种子交易会;2010年升格为北京种子大会;2014年举办了世界种子大会,这是在中国举办的唯一一届世界种子大会;2020年把种子大会改为种业大会,拓展了大会内容。

第二十九届中国北京种业大会执行委员会副主任郑渝介绍,今年的大会,首次使用“中国北京种业大会”的名称,以“一粒种子、改变世界,种业振兴、北京先行”为主题,采取“1场开幕式+4场峰会”模式,即中国北京玉米种子及产业链峰会、北京蔬菜种业峰会、北京畜禽种业峰会、首届北京国际种业论坛,外加现场展示交易和实地品种展示观摩。

郑渝表示,本次大会不仅将规格进一步提高,内容上也由原来的蔬菜种业拓展到蔬菜、玉米、林果花卉种业,由原来的农作物种业扩展为畜禽、水产种业,还增加了国际合作论坛。此外,多年来,丰台区一直坚持每年定期举办种子(种业)大会,今年大会则由丰台、通州、海淀、平谷4个区人民政府共同承办。

除了园博园主会场外,还在通州国际种业科技园区和丰台国家农作物品种展示评价基地分别进行玉米和蔬菜的实地品种展示。(下转2版)



高通量分子育种技术服务平台等率先入驻研发中心,科研工作开始运转。记者 常鸣/摄

## 本市最大种业科技科研楼 国际种业科技园区研发中心建成投用

本报记者 金耀飞

窗外是万亩良田,楼内拥有全国先进的分子育种仪器和设备,短时间可精挑细选出最具优良性状的种子,从而让每一粒种子都能够活力满满地投入到实际生产中。10月,本市最大的种业科技科研楼、通州国际种业科技园区标志性建筑——研发中心项目建成并正式投入使用。目前,包括高通量分子育种技术服务平台等率先入驻,科研工作开始运转。未来,研发中心可满足园区企业、科研机构和种业行业对现代育种技术、检验检测、成果交易转化等方面

服务需求。据介绍,通州国际种业科技园区研发中心位于种业科技园区核心区,是园区规划的首期科技创新孵化承接空间,紧邻于家务乡中心区,总用地为5万平方米,总建筑面积为8.2万平方米,主要功能有一站式办公、科研办公、检验检测、会议展览等,分为A、B、C、D座楼宇,园区高通量分子育种技术服务平台、农业大数据平台、种业双创服务平台等已经陆续搬入驻。

作为种业科技园区的“王牌”,高通量分

子育种技术服务平台位于研发中心D座,面积2000余平方米,是以分子育种和生物信息技术为核心的育种公共服务平台,致力于为种业创新链不同主体提供一站式综合解决方案。

据高通量分子育种实验室技术总监靳凤介绍,分子育种就是将分子生物学技术应用到育种中,其中一个关键步骤就是借助分子标记等技术,快速准确地筛选出有用基因,其特点就是速度快、容量大、准确度高。(下转2版)

## 台湖演艺小镇启动项目首次亮相

11家单位签约入驻

本报讯(记者 陈施君)昨天上午,以“艺·台湖”为主题的台湖演艺小镇启动项目招商推介会在亚洲金融大厦举行。本次推介会标志着台湖演艺小镇启动项目即原台湖图书城升级改造项目首次亮相,将与国家大剧院台湖舞美艺术中心形成互补、互相借力,共同打造台湖文化旅游产业集群。

过去,这里是2007年建成的大型重点文化创意产业项目,云集几百家出版社、书商企业,曾是亚洲地区最大的出版物集散中心。未来,这里将打造成为集“演艺文化的创新区、城市更新示范区和新型消费的聚核地”为一体的现象级的城市新名片、文化新地标、网红打卡地,与国家大剧院台湖舞美艺术中心联动发

展,成为演艺小镇发展的重要引擎,发挥聚集小镇人气,打响小镇演艺品牌的重要作用。

推介会上,北投集团对台湖演艺小镇启动项目进行了推广介绍,并与中国对外文化集团、中国演出行业协会、中国商业联合会、北京交响乐团、中关村环球时尚创意产业联盟、优享创智(北京)科技服务有限公司、北京龙在天

文化传媒有限公司、北京花田古雨文化有限公司、上海儒意投资管理有限公司、水木元创(深圳)科技有限公司、快来直播集团11家单位签约。这些单位中,既有国内演艺行业头部协会,也有市属院团,既有文化央企,也有优秀民营企业。知名文化单位的签约入驻,将为台湖演艺小镇发展注入新动能。(下转2版)

### 副刊·城韵

